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ROSTI.
A debreceni Simonyi-ut de meg az 

egész város tegnap virágos erdővé változott. 
Köhögtök a virágdíszbe cicomázott kocsik és 
az illatos, színes látnivalót még szebb ele­
ven virágok, bájos, kandi, mosolygó nők vet­
ték körül.

József királyi herceg ravatalon fekszik 
és Bécsben a király éppen most irta alá a 
darabont kormány kinevezését . . . Valóban 
pompás alkalom a nemzeti gyász e kettős 
szomorúságában világos kocsikorzót ren­
dezni.

Eszünkbe jut Sárosy Gyula verse, mi­
dőn a szabadságharc leverése után hálózni 
készülő magyar nőkre gúnyosan ezt irta :

Táncoljatok, lányok, táncoljatok 1

Napok óta suttogják, hogy nyakunkon j 
tőrök, az országos veszedelem, mely ellen j 
minden magyarnak egyesülni kell.

És tegnap este már határozót* alakban ' 
röpítette világgá a villámos szikra a meg- | 
döbbentő hirt, hogy a király alá itta a da- 1 
rabont kormány kinevezését és ez a neveze- j 
les okirat a hivatalos lap mai számában | 
.inár meg is jelenik 1

Lehet, hogy igaz lesz; lehet, hogy egy- ' 
-'két napig még halasztódik a titok hiteles i 
.kikürtölése.

De annyi bizonyos, hogy ez a keserű ; 
pohár immár nem múlik tőled, magyar s 
nemzet!

És ma vagy holnap valóra válik az al­

kotmányunk ellen tervezett nyílt támadás; 
és elkövetkezik az a pillanat; midőn u haza 
nrjnden hü fia azt fogja rebegni.

Egv szó nyilallott a hazán kere-ztiil.
Egv röpke szóban mennyi fájdalom :

*
* *

Nomina sunt odiosa 1 . . • Ne enne 
gessük őket név szerint. Mondjuk, hogy 
névtelenek. De nem névtelen hősök, meit 
ezt mondani szentségtörés lenne.

Talán inkább — vállalkozók. Mire vál­
lalkoznak? Mindenre! Vagy rejtett tőrök. 
Szerényen meglapuló lépvesszők. A világéit 
se bántják, nem is akarják rabbá tenni al­
kotmányunkat. De ha mégis rászállna a ^ 
bútor madárka a lépvesszőre, hát ki tehet ; 
róla "? Ük mossák kezeiket, a szerény név- 
telenek.

Annyi bizonyos, hogy a darabont ka- ( 
:í.itány majd meg fog feledkezni magáról és j 
dühösen oda kap a balfelénez. De i,cm a j 
szive tájékára, hanem oda, ahol tegnap még 
a kardja csörömpölt._____________ _________

Cseh barátság — Rém barátság.
— junius 15.

A csehek mindenesetre esős tá­
maszai lesznek a következő törvény- 
leien kormányzatnak. Magyarország és 
a csehek — csehek Magyarországon 
ösmeretes kellemetlen emlékekkel álla­
nak összeköttetésben.

Lám, két évvei ezelőtt erősen folyt 
a eseh-magyar barátkozás. Néhány el­
lenzéki képviselő átrándult Csehországba 
s ott Pa egeik doktorral, a csehek vezető­
jével megbeszélték a módozatokat, a 
melyekkel együtt küzdenének a ma­
gyar és cseh nemzeti nyelv érvényesí­
téséért, Később a csehek visszaadták 
a látogatást s Budapesten folytak a 
tanácskozások tovább.

Mi már akkor is figyelmeztettünk 
azokra a veszélyekre, melyeket a cseh 
barátság magában rejt Magyarország 
jövőjére nézve. A csehek, a kik állan­
dóan Szvatopluk nagy szláv birodal­
máról ábrándoznak s a kiknek ereje 
ma az osztrák németséggel való küz­
delemben van lekötve, rögtön a ma­
gyarországi tótságra fogják vetni ere­
jüket, mihelyt Ausztriában sikerült 
nekik Ö13állóságra vergődniük, az ő 

, álmuk az óriási szláv birodalom s 
i ennek megvalósításai a ma is oiiasi ál-

Magyarországon. Adozatokat hoznak 
pánszláv izgatásoknak, melyek valósá­
gos ellenségeivé tették hazánknak tót 
ajkú polgártársait, fészke Prágában 
van, onnan indul iák el a felvidék meg­
hódítására az izgatók, onnan küldik a

egyenesen törvényellenesek. Mi köve­
telhetjük nemzeti nyelvünk érvényesí­
tését a törvényes korlátokon belül, ők 
csak álmodhatnak róla, vagy erőszak­
kal szerezhetik meg maguknak, ha 
arra elég erősek. Ehhez azonban gyen­
gék, de elég erősek, hogy akadályokat 
gördítsenek a magyar nemzeti követe­
lések elé.

Két cseh politikus is nyilatkozik a 
magyar válságról a Pester Lloyd“ pün­
kösdi számában. A nyilatkozatok a kö­
vetkezők :

Stranszky dr. többek között a követ­
kezőket mondja ; „Ha a magyarok követe­
léseit Bécsben elfogadják, akkor azt a 
kérdést illetőleg, hogy az én pár'om állit-e 
föl hasonló nyelvi követeléseket, nagyon 
természetes, hogy mi sem maradunk tét­
lenül. Nem tévesztjük bár szem elől azokat 
a követelményeket, melyeket a birodalom 
védereje megkíván, de természetes, hogy 
abban az esetben mi sem muDsztanók el 
nemzeti jogainkra gondolni. A protokollum 
nyitva áll előttünk s hogy mi mit fogunk 
beleírni, az a körülményektől fog függeni".

A másik cseh politikus, Krarnarz 
pedig a következőket mondotta ; .. A ma­
gyar vezényleti nyelvre vonatkozólag egy­
általán semmit sem mondhatok. Ha a rna- 
g varoknak a magyar vezényszót illető 
követelései teljesittetnek, akkor magától 
értetődik (?) hogy a mi pártunk is nyelvi 
követelésekkel áll elő, a mely követelések­
nek a megvalósítása egyik legelső köte­
lességünk lesz.'1

Tehát magától értetődik, Kramarz 
szerint, hogy a magyar kívánságok 
teljesítése esetén ők is előállnak nem­
zeti nyelvük érvényesítésének követe­
léseivel. Nos, ez legalább is kétséges. 
A magyar egv nemzet, a cseh nem az.hotlltaaara az lígcuuiY, unuan ti-uiuiiv <* . ^ ov —---- ’ , ,

mérhetlen összegű pénzt, melynek célja j Mi magyarok önálló ország vagyunk, a 
anyagilag is őseitekhez kötni minden- csehek meghódolt tartomány. Nekünk 
kit" a ki szláv nemzetiségű. ! jogunk van a nemzeti nyelvünkhöz a

Hogy ez mily veszélyes ránk ma- ! törvény alapján, nekik előbb onállóak- 
gyarokra nézve, hogy a külföld általinak kell lenniük, ok az egysege* 
is támogatott belső

ellen- 
éppen 
a ma- 
a tör-

ellenség hazánk 
kárára mennyire erősödik, azt bizonyí­
tani is fölösleges.

De a csehek másként is 
ségei hazánknak. A magyarok 
most követelik a hadseregben 
gyár nyelvet. Követelik a jog, 
vány alapján, mint önálló, független 
állam. S mit tesznek a csehek :J A ma­
gyar nemzeti követelések érvényesü­
lése ellen odaszegzik saját követelései­
ket, a melyek lehetnek az ő szemükben 
szép álmok, de a melyeknek jogossá­
guk egyált daban nincs s a magyar 
kívánságok törvényességével szemben,

z eg;
Ausztria ellen szállnak síkra, tehát te­
kintve, hogy oszt ók állampolgárok, o t
joggal tekintik őhet kazuár utóknak, 
mi az önálló Magy rország jogait köve­
teljük.

A csehek követelése, a milyen jog­
talan, annyira alkalmas arra, hogy a 
mi jogaink érvényesülhetését akadá­
lyozza. A király érezvén azt, hogy a 
nagyhatalmi állás nyomban meg^ünik, 
a mint Ausztria megszűnik envséges 
allam lenni s nemzetiségekre szanad, 
féltékenyen ragaszkodik a hadsereg 
egységes nyelvéhez, mely kifelé bizo­
nyítja ' a hatalmat s bar érzi a inagyai

«őzn)osóda •IC; ? í<iW*
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követelések jogosságát, nem meri meg­
adni azokat sem, nehogy Ausztriában a 
magyaroknak tett engedmény feneket­
len nemzetiségi küzdelmeket idézzen elő. i

így akadályozzák a csehek a mi 
jogainkat. S mégis akadnak magyar 
politikusok, a kik jóbarátnak tartják a 
cseheket. Pedig ez a mostani követe­
lés hangoztatása sem egyébb, mint 
igyekezete annak, hogy a magyarok a 
nemzeti hadsereggel magyarrá ne te­
hessék a felvidék tót lakosságát, mert 
ez egy óriási sakkhuzás volna a pán­
szláv álmon, Szvalopluk nagy birodal­
mán.

A nagy válság.
— junius 15.

Főj érvár v Géza báró ma délig senkivel 
sem érintkezett. Délben részt vett a főrendi­
ház ülésén, de ott sem jött össze politikusok­
kal Kinevezését azonban befejezett ténynek 
lehet tekinteni. Mindenfeléiről megerősítik 
azt, hogy a kinevezés illetve a inza-kor 
mány felmentése holnapután csütörtökön fog 
megtörténni.

Tisza István gróf kormányának felmen­
tése és az uj kormány kinevezése a hivata­
los lap ugyanazon számában fog megjelenni 
és ugyancsak azon a napon mentik fei f e- 
jérváry Géza bárót katonai állása alól.

Tisza gróf minden valószínűség szerint 
csütörtökön reggel érkezik Bécsbe és búcsú- 
kihallgatáson jelenik meg a felség előtt.

Már az uj kormány eskütétele előre 
láthatóan Budapestet', fog megtörténni, mint­
hogy a király József főherceg temetésére ide 
érkezik.

A bemutatkozás a képviselőház legkö­
zelebbi ülésén fog megtörténni. Hogy ez mi­
kor lesz, azt holnap fogja megállapítani az 
az értekezlet, melyet Just Gyula elnöklete 
alatt Podmaniczky Frigyes báró a szabud- 
elvüpárt etaöke, Kossuth Ferenc, a független­
né Hpárt, Bánffy Dezső báró az ujpárt, Zichy 
Aladár gróf a néppárt és Darányi Ignác a

diszidensek elnökének résztvételével a kép /i- 
sölőház elnöki termében tartanak. Ez az ér­
tekezlet — hir szerint — abban állapodik 
meg, hogy a legközelebbi ülés szombaton 
legyen, de akkor csak József főherceg halála 
felett való részvétét fejezi ki a Ház, intéz­
kedik a temetésen való részvétel iránt ^ és 
megállapítja a legközelebbi érdemleges ülést 
(talán hétfő) napirendjét. Ezen az ülésen fog 
bemutatkozni az uj kormány.

A mai napon egyénként sommi újabb 
momentum fel nem merült, a politikusok 
nagy része még mindig vidéken tartózkodik 
és előreláthatóan csak pénteken érkeznek 
nagyobb számban a fővárosba.

Késő este jelenti fővárosi tudósí­
tónk, hogy a szabadelvüpárt és az 
ellenzék vezérlő bizottsága elhatározta, 
hogy a kormány kinevezése napján fog 
ülést tartani. E mek az tvésnek fontos j 
tárgyai lesznek. A szabadeivüpárt dele- g 
larációt szövegez, amely tartalmazni \ 
fogja a pártnak a kormánnyal s emben . 
való állásfoglalását. \

Most már bizonyosra veszik, hogy ) 
pénteken meg lesz az uj kormány ki- , 
nevezése. Ezt abból is lehet következ­
tetni. hogy Tisza István csütörtökön 
Bécsbe megy a királyhoz. Ő felsége 
rövid kihallgatáson fogja fogadni, a mi 
éppen elegendő az elbocsájtott miniszter 
búcsújához.

Ekkor aztán Fejérváry Géza báró 
kinevezését Írja alá a király. De. hogy 
pénteken föltétlenül megtörténik a ki­
nevezés. kitűnik abból a félhivatalos 
jelentésből, amely hírül hozza, hogy az 

I uj kabinet tagjai va űrnap leteszik az 
1 esküt.

Fejérváryt most már csak a pénz­
ügyminiszterség aggasztja. Erre a tár­
cára nincsen még embere. Keres, kutat,

• de nem talál. Különben ez most már 
mindegy neki, elvállalja ő is és nem 
igen törődik azzal, hogy az „ügyveze­
tésiből ..ügykaszálás“ lesz.

József királyi herceg halála.
— junius 15.

József királyi herceg halálának gyászos 
hangulata uralkodik a kedélyeken. A gyász 
érzése úgyszólván háttérbe szőrit mindent, a 
mi máskülönben rendkívül igénybe veszi ér­
deklődésünket. A főrendiház tegnap ülést 
tartott a legnagyobb királyi herceg emléke­
zetének méltatására.

A főrendiház ülése.
A főrendiház tegnap délben 1-2 órakor 

ülést tartott, hogy a József kir. herceg el­
hunyta felett részvétét kifejezze és a teme­
tésen való részvétel iránt intézkedjék. Meg­
jelentek a többek közt Fejérvári Géza báró 
és Lobkovitz herceg hadtestparancsnok, akik 
katonai diszegyen ruhában jelentek meg.

Csáthy Albin elnök pontban déli 12 
órakor nyitotta meg az ülést és a következő 
beszédet mondotta:

Méltóságos Főrendiház! Egy olyart 
gyászjelentés kerül a méltóságos főrendek 
elé, amely minden igaz magyar ember kebe­
lének fenekéig hatott. József főherceg őfen­
sége hosszú és szenvedésteljes kórság után 
tegnap reggel 6 óra 2-> perckor visszaadta 
lelkét az ^örökkévalónak. Mi pedig legmé­
lyebben meghatva á lunk a ravatal előtt, a 
mely annyi fenséges ós fenkült katonai és 
polgári erényt, annyi nemes emberi érzelmet 
és annyi igaz hazaszeretetei zárt magába. 
Sírba “szállott vele fenséges házának egyik 
leguindöklőbb disze, környezetének legkivá- 

I lóbb j ól tevője és magyar hazánknak egyik 
1 legkipróbáltabb, egyik legjobb barátja. Dicse 
1 emléke a mi k Műnkben éltünk fogytáig fog 
1 honolni és kétségkívül szent örökségként át 
; fog származtatni a késő utódokra is. . Java*
I solom, hogy nagy-fájdalmunk csekély jeléül a 
j véggyászszertartáson a méltóságos főrendek 
] testületileg jelenjenek meg, hogy o Háznak 

elnöke a főrendiház nevében díszes koszorút 
tegyen a ravatalra (Helyeslés) és hogy bána­
tos érzelmünknek a noídogul1:. családja jelen­
legi fejéhez József Ágost főherceghez inté­
zendő részvéttáviratban adjunk kifejezést 
(Helyeslés). Mindezekről táviratilag értesít­
jük még ma József Ágost kir herceget. Mély 
gyászunk jeléül intézkedtem hogy a mai 
ülésnek semmi egyébb tárgya ne legyen. 
(Helyeslés.) Ha ?x Ház javaslatomhoz hozzá­
járul, ezt hátú ozutiiag kimondom. (Helyeslés) 

Az ülés 12 óra 15 perekor ért véget.
MaijKTSWzy

Jézseí főherceg éleiéből.
Nem kegyetlenség az, hogy a halottról 

szóló adomákat úgy szólván „a holttest je­
lenlétében“ soroljuk elő Mart a kin 'k egyé­
niségét a köztudat kedvesen jelle űző ado- 
rnákkat, mondákkal ékesíti fel, azt az cm 
berek szeretik. József főhercegnek is csupa 
vonzó jellemvonásait — egyszerűségét, lee­
reszkedő nyájasságát, tősgyökeres megy a- 
roseágát — tükrözik vissza a nép adomái, 
az Írók — ezek sorában kivált az 6 hü ba­
rátja, Jókai Mór — főijegyzései. Nem rég 
osztott -k szét Szent Margit szigetének ró­
zsáit a közönség között, mi pedig illatos vi­
rágokul helyezzük ravatalára az emiekét 
hervadttlanul megörökítő apróságokat.

Imé nehány jellemző adoma a napi 
Bajtó bő terméséből:

A cigányok királya.
Egy pusztaiéban levő emberfaj nyel­

vének műhelyébe hatolt József főherceg a 
cigánynyelvtanával. De más utón is kife­
jezte rokoaszenvét a cigányok iránt. Prada- 
main, igy Alcsuthon és Bánkuton cigányo­
kat telepített le, házat adva nekik lakóhe­
lyül és munkát kenyérkeresetül. Ahoi József 
fő heutig vidéken megjelent, körülötte ott 
termettek a cigányok. A cigánya papraja- 
nagyja, mintha a földből nőtt volna ki, sű­
rűn“ vette körül ; a legmagyarabb főherceg

megszólította őket cigányul és sok húszast, 
de sok forintost is csuszta ott a markukba 
észrevétlenül. Senki sem tudott velük olyan 
bizalmasan elbeszélgetni, mint József főher­
ceg, aíit. ug hívtak : „a mi királyunk.“

— Trónus nélkül való királyság ! jegyzó 
meg egy Ízben a királyi herceg. j

Királyi herceg a araszfszekóren.
Általában a legtöbb adoma éppen a | 

hetvenes években támadt József királyi her : 
cégről. Ez időtájból valók azok a m tgvar , 
parasztruh s képek is, a melyeket egy fe I 
hórvári fényképész, talán Pribék, csinált a 
királyi hercegi család és akkori környeze­
téről. Hosszú, löcsös szekéren, me lyec-késre 
kötött fejjel ülnek a szekéren Klotild kir. 
hercegné meg a belgi királyné. A szekér- 
derékban az udvari d i-nák, a lovakat pedig, 
szintén gomb is mándliba , pörge kalappal, 
a kir. hercegnek akkori főudvarmestere hajtja. 
A szekér mellett, nyeregetlen lovon ülve, 
csikós öltözetben József k r. herceg látszik. 
Ez időtájt Aicsu hon különben mindig sötét­
kék posztó magyar nadrágot, ráncos torkú 
csizmát viselt a kir. herceg s ezeket a csiz­
mákat egy falubeli csizmadiával varratta.

— Úgy senki sem trafálja el, hiába — 
mondotta a kir. herceg évekig nem lehetett 
rávenni, hogy városi lábbelit viseljen.
Hogyan ízlik a szüzdohány a franci­

ának ?
A hetvenes években szívesen vadász- 

gatott a pestmegyei Vácson is, sógorának,

Kóburg Fű top hercegnek a birtokán. Lajos 
Fülöp néhai francia király fid, Joinville és 
Au male hercegek is eljöttem egy ízben- 
áumale hercegiek sok mieden furcsának 
tűnt föl Hunniában: így gyakran óvődótt 
József kir, herceggel, mi jóság 1 hét abban, 
kurta pinából szívni azt a kutya e ős „ssüz“ 
dohányt.

— Próbálja csak meg egrszer, majd 
megtudja — viszonozta a mi kir. her­
cegünk.

A francia hercegben felébredt a kíván­
csiság, Szerzett egy rövid-zára pipát, meg­
töltötte az Örkényi homokon termett dohány­
nyal, aztán rágyújtott.

— Vous avez raison — mondta vagy 
! két szippantás utan. Nem bántja úgy a 
I szem-'t, mint a cigaretta füstje, a nyelvet is 
5 kevésbé csípi.

Az első sebesült honvéd.
József főherceget igaz barátság fűzte 

j Andrássy Gyula grófnői, akivel együtt te- 
I mentette meg a honvédséget.

— Nem sokkal a honvédség megala­
kulása után — igy beszél e a főherceg — 
nagy vadászatot rendeztem, amelyen Andrássy 
gróf is részt vett. Volt köztünk egy főur, aki 
nem valami ügyesen lőtt s ezen a vadászaton 
a vad helyett engem talált el. Szeren­
csére csak néhány serét horzsolt. Vendé­
geim nagyon megijedtek, de én csakhamar 
megnyugtatnattam őket, hogy nem történt 
semmi baiom. S ekkor . . . Andrássy Gyula 
gróf elém áll, meghajtja magát s igy szól:
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A temetés.
A József főherceg elhunyta alkalmából 

rendezendő gyászünnepségekre vonatkozólag 
még nem történt megállapodás, minthogy a 
főherceg végrendeletét még nem bontották 
fel. Ez okból a temetés napját sem lehetett 
megállapítani, semmi esetre sem fog azonban 
a temetés vasárnap végbemenni. Valószínű, 
hogy az Istenbon boldogult főherceget hétfőn 
helyezik örök nyugalomra A végrendelet fel­
bontását a mai napra várják.

Fiúméból jelentik táviratilag : József 
Ágost főherceg nejével a reggeli gyorsvonat­
hoz csatolt szalon kocsin megérkezett és 
azonnal a Giuseppe-villába hajtattak. — A 
kápolnában reggel nyolckor Maurovich Antal 
zenyi püspök, majd Kukanics János fiumei 
plébános miséztek a családtagok részvételével. 
A holttestet holnap teszik koporsóba és átvi­
szik a kápolnába. József Ágost délelőtt ta­
nácskozott a családdal és táviratilag jelen- 
lelte a várba, hogy a temetés Budapesten 
lesz. Újabban a következő koszorúk érkez­
tek : Fehér moiré szalaggal fenséges, jóságos 
főparancsnoknak báró Fejérváry. — Fehér 
veres szalaga toszkánai nagyhercegtől és 
nejétől. — Fehér szalagon : Monbien ami 
airne fils Kiementine. József Ágost estére 
visszautazik Budapestre.

Budapestről jelentik: József főherceg 
holttestének hazaszállítása dolgában ír ég 
végleges i> tézkedés nem történt, arról hiva­
talos értesítés sem az udvarnagyi hivatalhoz, 
sem pedig az entreprise intézet budapesti 
igazgatóságához, melynek emberei a holttes­
tet a hercegi villában ma reggel ravatalra 
helyezték és annak hazaszállítását eszközük. 
— A Szent István templomban holnap vagy 
holnapután állítják fel a ravatalt, ahová a 
koporsót nyomban Budapestre érkezése után 
szállítják és a hol a beszentel és történik.

sen az egyesület nagyobb küldöttséggel kép­
viselteti magát.

Az országos tűzoltó szövetség elnök­
sége a gyász módozatainak megbeszélése 
végett rendkívüli ülést tart.

A honvédmenedékház parancsnoksága a 
halálhír vételekor nyomban kitiizeite a me­
nedékház ormára a gyászlobogót. Délután a 
részvétel tárgyában tanácskozás lesz.

Debrecen gyásza.
A legrnagyarabb főherceg elhalálozása 

I Debrecen város közönsége körében is álta­
lános, mély részvétet keltett. Tegnap már 

i úgy az egyes középületeken, mint magán 
házakon és templomokon gyászlobogót len­
getett a szél. Fekete zászlót tűztek ki a vá­
rosházára, a megyeházára, a Piac utca több 
középületére, ezenkívül gyászolják a tűzol­
tók is, a kik szintén sokat köszönhetnek a 

; jószívű József főhercegnek. — A temetésre,
; úgy értesülünk — Debrecen város is küld 
i koszorút, a melyet küldöttség fog a fővá- 
j rosta vinni

A végrendelet.
Budapestről táviratozza tudósítónk, 

j hogy Szegedi Maszák Aladár udvari hi- 
! vatalnok, a bécsi külügyminisztérium 
I egyik hivatalnokával Fiumébe érkezett.
; Maszák József Ágost főhercegtől átvette 
: József főherceg végrendeletét, a melyet 
! Bécsbe fog vinni és a királynak adja 
i át. A végrendeletet a felség személye- 
1 sen fogja felbontani.

; Virágkocsikorzó a Simonyi-nton.
— iunius 15.

Az ország részvéte.
A budapesti poliklinikai egyesület mely­

nek a főherceg fővédnöke volt, tegnap este 
előzetes értekezletet tartott, a melyen a ve­
zető főorvosok vettek részt. Erőss Gyula ta­
nár elnöklete alatt. Apponyi albert gróf 
Eberhardról még tegnap részvéttávin tot in­
tézett Klotild főhercegasszonyhoz, s egyben 
tudatta ez elnökséggel, hogy n , vagy hol 
.nap Budapestre érkezik, s akkor megtartják 
a temetés módozataira vonatkozó értekezle­
tet. A tegnapi ülésen már kimondták, hegy 
a ravatalra koszorút helyeznek s a temeté-

— Fenséges uram ! Fenséged az első 
sebesült horn ed !

Arni költészetet, szint, illatot, bübíjt.
I gyönyörűséget emberi lélek befő adni képes,
I az mind ott lengett, zsongott, áradozott teg- 
! nap délután a Simonyi utón. Csodás, szinte | 
I káprázatos délután volt ez, a mely gyönyö- 

rüséget fakasztva, mint valami tüneményes 
I álom vonult el az emberek szeme előtt. Nlin- 
\ den csupa virág, da' és elragadó kedvesség 

a mely rövid időre egy egész más világba 
; vitte az embert. A Simony! ut, a mely en- 
I nek a tündérországnak színhelye volt, fényes 
í közönséggel telt meg. Csak úgy hullámzott 

a nép, a melynek soraiban Debrecen város 
: úri társadalmának szinét-javát, a legszebb 
i asszonyokat és leányokat lehetett látni.

Alispánból királyi tanácsos.
Bizalmassal közé tartozott József királyi ! 

hercegnek Ormos Péter, a volt temesvárme- 1 
gyei főispán. Egyizben mosolyogva nyújtja j 
jobbját Ormosnak s tréfásan félbe szakítja j 
a Péter bácsi üdvözlő mondókájái:

— Amióta Ormos nem alispán : összes i 
respektusomat elvesztette.

— Ha alispán nem is, — feleli Ormos j 
tréfás kétkedéssel, de igenis királyi tanácsos, | 
fenséges uram! j

— Titulus sine vitulo I — neveti a fő- :
herceg. , ,

Az alcsuthi polgár.
Rendes öltözete volt szürke magyaros ; 

nadrág és kabát, csizma, és télen báránybőr 
sapka, amit a felcsutlii vásáron szokott venni. 
Egy alkalommal is oít tolongott a vásá os 
.nép között egy sátor előtt, hogy sapkát ve­
gyen magának. Sok idegen nép volt együtt s 
6t nem ismerték fel. József főherceg szei e^ 
iiyen állt a parasztok között és várta, míg ő 
reá kerül a sor, hogy válogathasson. A to­
longásban közel talált jönni egy urbo; , aki 
gőg seri rászólt: „Hó atyafi,én a b í uraság 
vagyok I“ A főherceg mosolyogva csak annyit 
válaszolt: én csak egy alcsuthi polgái , va- 

•gyok. Mosta b . . i uraság kabátját megi untja 
valaki hátulról és figyelmezteti, ki ez az al- 
u sutbi p: lgár.

Már a kora délutáni órákban megindult 
a népáradat a nagyerdő felé. A Péterfia ut­
cán régen volt annyi ember, mint tegnap. 
Mind a két oldalon, csak úgy özönlött a sok 
kiváncsi. Hát még a kis vonaton. Ott volt 
csak igazán forgalom. Egy tü, pici tárgy, de 
annyit se lehetett volna elhelyezni a zsúfolt 
kocsikon. Egymásután jöttek-mentek a vo­
natok, de mind mind kevés volt, hogy azt a 
rengeteg embert a Margit fürdőig kiszállítsa, 
így aztán a vonatról lemaradt utasok közül 
ki kocsin, ki gyalogszerrel sietett a virág- 
kocsi korzó kellemes látványosságához. Fél 
öt óra körül már feltűntek a felvirágozott, 
lenge fátylakkal díszített csinos fogatok, me­
lyek mind a nagyerdőbe robogtuk. Onnét 
indultak aztán vissza a Simonyi útra.

A virágkocsi korzón a következő foga­
tok vettek részt :

A város négyes fogata, Jeney Miklósné, 
Fisch Ernőé, Miskolcy Lajosé, Domahidy 
Eleméré, a honvéd tisztikaré, Kosnyer La- 
,osé, Kardos Lászlóé, Szunyogh Zsigmondé, 
Káliay Tamase, \\ oil századosé, 1’ íied Er­
nőé, gróf Wangenheimé, gróf Waldeck Fri­
gyesé, gróf Batthyány Gusztávé, Oebauei 
Károlyé és Bubiig Ernőé.

A mesésen feldíszített fogatok őt óra 
mán kezdtek végig menni a Simonyi utón. 
Minden fogaton egy két szép asszony és le­
ány, a kik virágot szórtak a két ‘sort álló 
közönségre.

A virágcsata különben igen sikerült. 
Csak úgy hullott a virág, helyenkint egész 
csokrok, a melyek azonban nem maradtak, 
az ut porában, hanem a ki csak megszerez­
hetett egyet egyet magának, hazavitte e ked­
ves délután emlékéül. A kellemes mulatsá* 
got hat óra után megzavarta az eső, a mely 
csöndesen hullani kezdett. Azaz, dehogy is 
zavarta meg. A közönség ép úgy veszteg 
maradt a helyén, mint ha napsugaras lett 
volna az idő, mert ar a rengeteg saiuváíto- 
zat, és gyönyörűség, a mely a szemnek, 
szívnek és a lelkeknek eléje tárult, elfeled- 
tettét a hulló viz cseppeket.

A virágcsata, a korzózás tovább folyt 
egész hét óráig. Akkor a jury kihirdette ha - 
tározatát, a mely szerint az első dijat Fisch 
Ernő margaréta fogata, a második dijat pe­
dig Szunyogh Sándor vadrózsákkal ékesített 
remek kocsija nyerte el.

Igen szép volt a honvéd tisztikar hófe­
hér fátyollal fedett és élővirágokkal díszített 
hosszú kocsija, a melyen Debrecen legbájo- 
sabb leányai és asszonyai ültek. Még egy 
kis történelmet is juttatott az eszünkbe, a 
mikor a lovak mellett a diszruhás apródokat 
pillantottuk meg.

Az érdekes és úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg sikerült fényes virág kocsi korzó 
hét óra után ért véget.

A mentőegyesület ügye tehát pompásan 
halad a cél felé, és bizonyos, hogy ez az, 
érdeklődő közönség rövidesen meg fogja te­
remteni azt az emberbaráti intézményt.

Itt említjük meg, hogy a kocsikorzó te- 
j rületén találtatott egy 1100 koronát tatal- 
j mazó pénztárca. Tulajdonosa átveheti a ren- 
1 dór kapitányságnál.

Áldás a gyermek!
— junius 15.

Sokszor hallja az ember : ..Egy gyér- 
I mek-rendszer, két gyermek rendszer I“ Ments 
I Isten, hogy egy vagy két gyermeknél na- 
I gyobb áldást kapjunk !
I " Szomorú számítás I Sajnos pedig, hogy 
i napjainkban, s nevezetesen min álunk nagyon 
. gyakran halljuk ezt az elvet pengetni.

És még sajnosabb, hogy a népélet kö- 
j rében, a földműves osztály között is megfo- 
i gamzott ez a népesedésre fölöttébb vészedéi- 
j mes elmélet.

Még a vagyonosabb földművelő osztály I is attól tart, hogy a sok gyerek elforgácsolja 
i a birtokot.

Van sok ember, a kitől a természet 
I megtagadta a gyermekáldást. Ezek ketség- 
I kívül sajnálatra méltók. Az a férfi, azonban, 

vagy az' az asszony, a i bármely oknál fogva 
szándékosan kerüli ezt az áldást, éppen any- 
nyira megvetendő, mint az a katona, a ki 
az ellenség elől megfutamodik, avagy az a 
férfi a ki vonakodik azokért dolgozni, a 
kiknek tőle függ az életük. Hogy vannak, 
ilyen nők is, az a mai életnek egyik legsaj- 
nMatos&bb, legegészségtelenebb tünete.

Nincs nagyobb érdeke az áLaronaü, 
mondotta nemrégiben az amerikai egyesült 
államok elnöke, —• mint a polgáru«. esuiucte 

i életének biztonsága, rendje és szilárd erkölcse.
I Ebből az következik, hogy bármi legyen az 
I ember foglalkozása, bármi legyen a sorsa, a 
I fő és a legfontosabb az, hogy otthona legyen, 

még pedig olyan otthona, a me»}' ben a há- 
• i,astáisak egymást megbecsülik, egymás so- 
! g-tségére vannak és kötelességüket teljesitik. 
1 Ez az alapja és forrása minden nemzet gya- 
I rakodásának, boldogulásának és nagyobb ve-



szcdelem nem hárulhat valami nemzetre, 
mint ha a családi tűzhelyek lángja kialszik, 
hogy ha a férfit az önzés vagy pedig a 
Gyávaság elriasztja attól, hogy férj legyen és 
hocv ha a nőnek is annyira megromlik a i 
fölfogása, hogv az önfeláldozás és kötelesség 
teljesítés örömeit többé meg nem érti es hogy 
ha szinte irtózik a gyermekek ápolásától,
nevelésétől. , ,

Milyen megszomoritó jelenség, hogv na 
a férfiakiiaK nincsen elég bátorságuk, becsü­
letességük, józan eszük és tisztességük, hogy
megkezdjenek az élet viszontagságán a , bo y , 
józanul éljenek, egyes kedvtelésükről le­
mondjanak és családjuk fentartásáért dolgoz­
zanak : hasonlóképpen, hogy ba az asszony 
rém jó hitves, nem jó anya es ha nem 
akarja teljesíteni azt a természet adta első 
és legszentebb kötelességét, hogy faját minél 
több, testben lélekben és jellemben erős em-
berrelA?aznastszouy, a ki jó hitvestárs és jó 
anya mindenkinél inkább tarthat igényt a
világ tiszteleté; e. Ellenben nlDCS®n, “agylbAbr 
hitványság mint a mikor a férfi ki akar 
bújni azon kötelességek alul, a melyekkel
csalácja^iránMar szövetség, melyben
mindegyik félnek az a feladata, hogy épp 
úgy törődjék társ* jogaival, mint a magáéval.
Es sok esetben a kötelességek meg ionto 
flabbak, mint a jogok. Az anya kötelessége 
kiváltképpen nagyok valamint a Melység , 
de a jutalma is sokkal nagyobb. Ezért is a 
jó anyákat különös tisztelet es becsület íl
ietl "aT asszony kezében van letéve a jövő
nemzedék sorsa, a gyermeknevelésnél az
anvák mindenek feletti azt tartsák szem előtt, 
hogy ezen napv hivatás teljesítésében egy­
aránt van szükségük gyöngédségre, szere­
tetve, bölcsességre és szilárd akaraterőre, i 
mellett, hogy fiaikkal és leányaikkal megis­
mertetik, a mi az életben jo es szép- ne 
ledjék beléjük plántálni azokat a tulajdon- 
Ságokat is, amelyek őket az ele^viszo­
nyaival szemben erősekbe es bátrakká
"6SZ1, Tanítsátok meg a gyermekeket arra, 
hogy nem olyan életre kell készülniük, a 
mely nem ismer akadályokat, hanem oyanra 
a melyeken az akadályokkal lépten-nyomon 
meg kell küzködni. Tanítsátok meg őke., 
hogy dolgozni magunkért es családunkért 
nem teher, nem átok, hanem áldás. Igazan 
boldog egyedül az az anya, a ki így u 
gyermekeit, mert övé a legtisztább es leg­
szentebb öröm, a mit az emberiség ismerj

Egyház és islüolSi.
Tornavizsga. Az ev. rel. főgimná­

ziumi tanulók tornavizsgája tegnap de.mám 
folyt le a kollégium első udvarán. Ee.rai 
Sándo*, a főgimnázium igazgatója megelé­
gedését fejezte ki a bemutatott szer , ka­
tonai-és rend gyakorlatok lelett; felemlítene 
az ifjúságnak az országos tornavei senye n 
való sikeres szereplését és arra buzdította 
az ifjakat, hogy a főiskola hírét, nevet a jö­
vőben is igyekezzenek megőrizni. A közön­
ség is megelégedését fejezte ki a torna vizs­
gával szemben, amikor a bemutatott gyakor­
latok nagy részét megtapsolta. Az elisme­
rés Tóth Mihály ev. ref. főgimnázmmi tor­
natanárt illet

Amerikai detektív regényben lapozga- i
tunk. . \

A grófi ház gyémántjaira fájt a foga :
egy . . . egy . . • hogy is mondjuk . . . 
műkedvelő társaságnak.

Hogy kerítsék meg ?
Komornyiknak áll be a családhoz a 

banda egyik tagja. Ez puhatolja ki a kin­
csek hollétét. Megkaparitja a kincseket és 
átadja a bandának

Jogcím kellett hozzá, vagy mi. Hát el­
találták.

Harminc milliónyi pénztári készlet, 
nyolcvan milliónyi arany valuta alap van a 
kincstárban felhalmozva.

Ezeket kell törvénytelen célra megka-
paritani. ..

í ' Meglesz hozzá a jogcím, a komornyik 
i és a műkedvelő kompánia, akárki meglássa 
j nehány nap múltával. __ .

napi hírek.
Debreceni perec.

(József királyi herceg és Debrecen )
— junius 15.

Több fekete zászlót tűzzetek ki, népek!
Debrecen, e halott hőn szeretett téged 
Nemzetisem zászlónk magasra emelte, 
(iyászlobogót tőlünk heh megérdemelte I

József királyi herceget sok emlék köti Debre­
cen városához. Itteni időzéséről sok jó adoma forog 
közszájon. A debreceni polgárság — természetesen
__ megbecsülte benne a kitűnő gazdát is

A királyi herceg ádattenyésztésér.ek nagy fej­
lettségéről és különösen a kisienöi úgynevezett „ma­
gyar* (szürke) szarvasmarha-fajnak tenyésztési eé- 

j lókra is alkalmassá tételéről fényes tanúságot nyújt 
; az a körülmény is, hogy a híres debreceni (horL°- 

bágyi) állattenyésztés részére a főherceg kisjenoi 
uradalmából szándékoztak apa-állatot beszerezni. 
Ezt a szánd'kot a fenség meg is valósította azza.. 

; hogy 1893-ban egy pompás apa-állatot ajándékozott 

S Debrecen városának.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— jun. lo.
A tények néha igazi nagy humoristák.
József főherceg, a honvédség magyar 

szellemének istápolója, szép csöndesen elvo­
nul nemes őseinek végső nyughelyére.

Fehérváry Géza báró, akinek az volt a 
rendeltetése, hogy kerékkötője legyen a leg- 
magyarabb királyt herceg nemzeti törekvé­
seinek, bevonul a nemzet tanácstermébe . . . 
mint miniszterelnök.

A Hortobágyon ügyes fiúcska lépett a kitályi 
herceg elé. Bátran felelgetett a nagyu: kérdéseire, 
mikor pedig megunta a konverszáviót, fogta a lab­
dáját és úgy elporzott vele, mint a pinty.

— Hej I de szívesen játszadoznám veled ; só­
hajt féltréfásan József főherceg. Ámde régen volt 
az, mikor engem a hozzád hasonló süvolvények j 
„Palatinos Jóskának" szólítottak ! j

Aztán elmondta környezetének, hogy atyja ; 
szívesen látta a magyar parasztfiukkal vall jaisza- 
dozását. Ha soká jött a kertbe, némelyik kavicsot I 
dobott az alcsuthi kastély ablakára és az. kia t0..a. . 

hogy :
— Gyere már labdázni. Palatínuséi; Józskaja
Megesett, hogy néha elnadrágolták a pajtá- 

I sai. Panaszra ment volna, de bizony a fenséges 
j apa azt mondta rá, hogy „úgy kell neked, mit ha- 

; talmeskodol rajtuk !“

Az 1885-iki országos kiállításon felkereste a 
I debreceni csárdát is. Itt jó izüen evett, ivott. A vá- 
j ros ötös fogatát is megtekintette és erősen magva- 
j rázta környezetének, hogy a fogat s'ironyos szerszá­

mát már kevesen tudják csinálni, ped.g nagy >!■ 
vatja volt hajdanában.

— Valamelyik szamát újság pedig lepacskun- 
diázta ! tette hozzá mosolyogva.

— Második névszerinti szavazás.
Közhírré tétetik, hogy a Szent. Anna utca 
51 és 53 sorszámú házastelkeknek, a helybeli 
görög katb. magyar egyház céljaira átenge-

dése tárgyában — rz 1886. évi WII. t. c. 
értelmében kívánt névszerinti szavazás — 
másod ízben a f. hóban tartandó rendes köz­
gyűlésen lesz megejtve. V árosi tanács.

— Évzáró istenitisztelet. Tegnap 
délelőtt 9 órakor történt a kollégiumi if­
jak évzáró istenitisztelete a Nagytemplom­
ban. A köz ének után a főiskolai kántus or- 
gonakiséret mellett énekelt; ezután Osikv 
Lajos tanár és lovag mondott megható imát.

I A kán tus az ima után énekelt, mire a köz- 
í ének következett s ezzel az évzáró ünnepély 
í véget ért.

A Csokonai-kör e hó, 18 án d. e.
10 és fél órakor a kereskedő-társulat díszter­
mében tartandó rendes közgyűlését tartja. 
Tárgysorozat: 1. Az 1904. évről szóló jelen­
tés dr. Tüdős János főtitkártól. 2. Számvizs­
gálók jelentése az 1904. évi pénztári forga­
lomról. 3. Az 4905. évi költségelőirányzat.
4. Három számvizsgáló és tizenkét választ­
mányi tag választása. 5. Esetleges indít­
ványok.

A kétnyelvű felírások. Néhány
nap óta sorra folyamodnak az osztrák váro­
sok az osztrák (szerintük közös) hadügy­
miniszterhez, hogy a kaszárnyákon lengyel, 

í cseh, olasz vagv szlovén felírást alkalmaz- 
! hassanak. Szó nélkül megengedik nekik és 
I ezzel íiz úgynevezett vívmányunk, illetőleg 

engedményük nyílt sérelemmé, vérlázitó iar- 
culesapássá vált. Ez nem a kiegyezésben 
biztosított paritás, hanem a clopyi hadiparancs 
végrehajtása - Minden néptörzsnek meg­
engedik, hogy a német mellett a saját nyel­
vét is használja, és ezzel lesüiyedtunk az 
osztrák nemzetiségek és tartó many ócskák 
színvonalára, részei vagyunk a nagy egész­
nek és nem önálló, független ország. Hiszen 
az sem volt paritás, hogy Magyarországon 
magyar felírást is lehetett alkalmazni. Vagy 
csak magyar felírást kelle t volna használni, 
vagy Ausztrián végig alkalmazni ke!lett volna 
a magvar felírást is, ez lett volna a paritás.
De igy a magyar felírás nagyobb szégyen, 
mint a puszta nemei felírás, mert alkalma­
zásával magunkat sülyesztjük le Bukovina, 
vagy Osvieczym államjogi alacsonj ságára. 
Ilyenek Tisza vívmányai és ilyenek árán akar­
ják megvenni a magyar nemzet önállóságát, 
függetlenségét, szóval : nemzeti jelleget s 
államiságát.

Furcsa virágok. A sajtóhiba paj­
kos ördöge még a gyász érzését sem kíméli 
meg, ha incselkedő kedvében van. Egyik 
vidéki lap ugyanis a következő ékes frázissal 
kívánt áldozni egy korán elhunyt ifjú leányka 
emlékének : „Ravatalát mézes illata virágök 
borították . . .* Megjelent pedig a gyönyörű 

I mondat ilyeténképpen : „Ravatalát mézes 
’ illata virágok borították . . .

Földi János élete. A debreceni irói- 
: kör legjelesebb tagjáról, a magyar nvelv- 
I tudomány és természetrajz úttörő bajnokáról,
I Földi Jánosról érdemes tanulmányt irt egy 

buzgó fiatal tanár, Misich Lajos. — Dolgo­
zatában felhasználja mindazt, amit eddig Ír­
tak a több, mint száz éve porlad ózó tudós 
költőről, de felhasználja Földi Jánosnak eg> 
még kiadatlan kéziratát, grammatikai pálya­
műdnek egy részletét, amelyet a Nemzeti 
Muzeum őriz Mixich mive világosan rajzolja 
Földinek több irányú munkásságát, nagy 
hatását a magyar helyesírás, versel és és ki­
vált természetrajz fejlődésére. Müvéből meg- 
értjüfc, hogy miért vallotta Csokonai Földit 
egyik mesterének, miért siratta mag oly ke­
servesen kora halálát, valamint azt is, hogy 
mit köszönhet Földinek a hires Debreceni 
grammatika és a nem kevesbbé hires Debre 
cetli füvészkönvv.
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A debreceni kereskedelmi tan- 
iatéiet vizsgálatai e hó 29 ón érnek véget, 
amikor d. e. 9 órakor történik a bizonyítvá­
nyok kiadása és a jutalmak kiosztása. A 
polgári iskola évzáró ünnepélye junius 25 én 
d. e. 9 órakor, a kereskedő : tanonciskoláé 
junius 25-én d. e. 10 órakor megy végbe. A 
felső kereskedelmi iskoia osztályvizsgálataira, 
a polgári iskola nyilvános vizsgálataira és 
évzáró ünnepélyére és a kereskedő-tanoncis­
kola évzáró ünnepélyére a növendékek szü­
lei illetve főnökei és az iskola iránt érdek­
lődő müveit közönség megjelenése kéretik.

-- Nászajándék. A leány szép volt, 
mint a nyíló tubarózsa. A legény hosszú 
ideig szenvedélyes, ábrándos szeretettel ud­
varolt neki. Tavaszi estéken, mámoros al­
konyórákon szemeik találkoztak, egymásnak 
szerelmet vallottak, összefont kezünk mondta 
9] a szerelem édes, bánatos szavát. A bol­
dogság szárnya istennője repült már feléjük 
éK már már megcsókolta forró homlokukat" 
A szülők nem vetettek gátot a házasság elé. 
Ab eljegyzés napján reggel az ifjú vőlegény 
gazdag ajándékkal lepte meg iruló pirulló 
menyasszonyát.

— Nézd édesem, mit hoztam, mennyire 
szeretlek ! — és bársonyos, színes tokban

hmm ha kinevezett mexikói tiszteletbeli kon- j 
mInak a müködbetési jogot. A bordeau \ i 
cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus je­
lentése szerint a francia kereskedelemügyi 

' miniszternek f. évi április hó 13 án kiadott 
rendel ele értelmében Bordeaux kikötőben a 
külföldről vagy a francia gyarmatokról oda 
bevitt, úgyszintén az onnét a külföldre, vagy 
a francia gyarmatokba kivitt egyes áruk után 
uj kikötői illetéknek szedése rendeltetett el.

Ezen illeték nem csupán 'a Bordeaux- 
kikötőben ki és berakásra kerülő áruk után, 
hanem az oly áruk után is szidetik, a me­
lyek a Girondeon horgonyzó hajókou szál­
líttatnak.

E kikötői illeték 3 centimes ;
a) minden egyes árud irab (collo) után 

a hordóban, ládában, zsákban vagy mis 
csomagolásban kivitt és behozott áruknál,

b) minden 1000 kg. után a felborít­
ható áruknál (Sturzgüter :

c) minden egyes akár élő, akár leölt, 
kivitt, vagy behozott ló, szarvasmarha, juh, 
kecske és sertés után. Szabolcs vármegye 
közigazgatási bizottsága pályázatot hirdet 
9572. K. 99 f. költségű útépítési (2 ut-áte­
resz újból építése) melyekre verseny.árgya-

évi junius hó 28 án d. e. 10 óra-tás 1905, évi junius hó 28 án ü. e.
3KMOMO» 1 "" --------v —- - _ kor Nyíregyházán, a vármegyeház tanács-
gyémánt butont mutatott, az ámuló család- j tprmében {og megtartatni. A zárt ajánlatok 
___£, A Vio Winn VQGQ7:rniV SZÍVfi GlUlvi boldog- . -I 1 _ i_ 1 ^A 4Ír- föiltjölzött

— Köze -
nak A kis menyasszony szive ennyi boldog 
ság láttára ujjongott! Milyen büszkeséggel 
tűzi majd szőke hajának koszorúiba a diádé- j 
mo<; 1 — igy gondolkozott az ártatlan. O bol- : 
dogságnak szárnyas istene mért engedted 
hogv az ifjú szerelmesek házába, a rózsalu- 
g.) sába ékszerész tegye be a lábát. Itt for­
dult szomorúra a történet. Hogy, hogy nem 
megvizsgálta az ékszerész a butont, megál­
lapította, hogy hamis. A család pedig ki­
mondta a sententiát, hogy aki a menyasszo­
nyát megcsalja — tisztességes ember nem 
lehet. A parthie visszament, a kis lány ke­
sereg nagy árvaságában a boldogság angyala 
pedig másfelé szállong.

— Adományok. A siketnémák részébe 
» következő adományokat vettem s nyug­
tázom köszönettel: Pénzügyi tisztviselők 
kuglizója 2 k. 20 f., Nyíregyházi gyűjtés 
36 k. 40 fill., Nagy károlyi gyűjtés 92 kor., 
Paks község 2 k., Guta község 1 kor., Bor - 
bély Ferenc gondnok 9 K. 44 fill , lisza- 
eaegei ev. ref. egyház 2 kor., A sámsoni ov. , 
ref egyház gyűjtése 10 kor,, A püspökladányi 
ev. ref. egyház gyűjtése 12 kor., a balmaz­
újvárosi ev. ref. egyház gyűjtése 19 kor. <3 
fill Fdleky Pál egyes, pénztáros. j

__ Leégett ház. Tegnap délben félte-
vert harangok zaja verte fel a várost. < >zv. j 
Bónis Pétemé Vendég utcai 46 szám alatt , 
nádfedeles háza égett. A tűzoltóság Pubhg 
Ernő h. főparancsnok vezetése alatt nyom­
ban megjelent a helyszínen, de már akkor 
lángban állott az egész épület tetőzete. ^ A 
gyúlékony nád egyszerre lobbot vetett. Sze­
rencse hogy szélcsend volt, igy a szomszé­
dos házakba nem kapott bele a tűz. Azon az 
utcán ugyanis annyi nád fedeles épület van, 
hogy nagyobb tűz esetén szeles időben az 
agesz városrész leéghetett volna. így azon­
ban hamarosan elejét vették a veszedelem­
nek, alig 10—15 perc alatt eloltották a tűz­
oltók a tüzet. A ház biztosítva volt és a 
kar ezen az utón megtérül.

— A kamara hírei, tKereskedők és 
farosok figyelmébe) Ö Felsége legke­
gyel mesebben megadta * issionack . n r s

i is oda lesznek beadandók a 
I nap délelőtt fél tiz órájáig

lebbi részletek iránt a debreceni keresk. 
és ipark mara ad felvilágitást. A M. A. 1 . 
pályázatot hirdet a műhelyeiben 1906 évi ja­
nuár hó 1 tői 1907, esetleg 1903. évi dec. hó 
31-éig szükséges paszománycikkek szállítá­
sára. A pályázatok 1905 évi jul. hó 15-ének 
déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának anyag és leltár beszerzési osz­
tályához nyújtandók be (esetleg posts ú ján) 
Közelebbi részletek a debreceni kereskedelmi 
és iparit a muránál tudhatok meg.

— Rendelet a toloncokról. A bel­
ügyminiszter körrendeletben tudatta Debre­
cen város törvényhatóságával, hogy az Auszt­
riába és Ausztrián át szállítandó toloncok- 
nak Budapestről Királyhidáig és Marchegig 
történő főtoloncoláea f. é. julius hó l étől 
kezdődőleg Királyhidáig minden kedden, 
Pozsonyig pedig (és nem mint jelenleg 
Marchegig) minden szombaton fog történni.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be: dr. Báthory Sül­
dőmé ev. ref, 31 éves Kovács Erzsébet ev.

1 ref. 4 éves Deszkái András római_ kath.
1 49 éves, Kovács Sándor ev. ref. 4< éves,
I Molnár Mária ev. ref. 4 hónapos.

_ Vigyázatlan kocsis. A Szent- 
i Anna utcán haladt tegnap délelőtt a Piac 
S utca felé Lőrinc Jenő 39-ik gyalogezredbeli 

káplár. Egészen el volt mélyedve gondola­
taiba és nem vette észre, hogy mögötte 
szélsebességgel vágtat kocsijával füzesi Sán­
dor Szent-Anna utca 24. szám alatt lakó 
kocsis, aki nem hallatta a szokásos figyel­
meztető kiáltást. Egyenesen neki hajtott az 
utcán haladó mitsem sejtő katonának és ta­
lán el is gázolja, ha az, az utolsó percben 
félre nem ugrik a lovak elől. A káplár fel­
háborodva a vigyázatlanságon, néhány ke­
ményebb megjegyzés kíséretében értésére 
adta a kocsisnak, hogy jobban is ügyelhetne, 
mire az a gorombaságok egész özönét zúdí­
totta feléje. Ebből nagy utcai botrány kelet­
kezett. A rendőrség ezért a katona felje­
lentése folytán megindította ellene az eljárást.

— Egy orosz hajó története. A
tsuzima tengeri ütközetben elsülyedt t’ral 
nevű orosz cirkáló hajó múlt nyáron még az 
észak német Lloyd tulajdona volt. A hajót, 
melynek neve akkor Mária-Terézia volt, kez­
dettől fogva balsors üldözte. — Eredetileg 
Spree névre kereszteljék s személyszállító 
hajó volt. —- Egy ízben súlyos sérüléseket 
szenvedett s nehány száz utassal napokig 
vergődött tehetetlenül nyíl tengeren, mig egy 
arra menő gőzhajó megszabadította. 1899 ben 
Stettinből jövet, ahol kijavították, sziklazá­
tonyra jutott és akkora sérüléseket szenve­
dett, hogy kijaví tása másfél millió márkába 
került. Az észak német Lloydtól az orosz 
kormány tavaly vette meg a sokat szenve­
dett hajót, amely most a távol keleten pihen 
a tenger fenekén.

— Öngyilkos leány. Tegnap megem­
lékeztünk arról, hogy egy Szabó Eszter nevű,, 
pincérleány szerelmi bánatéban öngyilkossági 
kísérletet követett el. Zsiros szódával meg­
mérgezte magát. A szerencsétlen teremtésen 
nem segíthetett az orvosi tudomány. A gyil­
kos méreg annyira összeégette belső szerve­
zetét, hogy tegnap a hajnali órákban ki- 
szenvedett.

A bepörölt perzsa sah. A párisi 
világkiállításon Perzsia is részt vett és ki­
állítása helyiségeit egy párisi mérnökkel csi­
náltatta, akit nagy rendjellel is kitüntetett 
a sah s az összes iparosoknak is kijutott az 
az ezüst érdemjelekből. Minthogy azonban 
a sah mindent adott, csak pénzt nemr. 
az iparosok bepörölték az építőmestert 
követeléseik erejéig. Viszont ez építőmester 
port indított a sah eben és arra kérte a bí­
róságot : engedje meg, hogy ha ez évben a 
sah Contrexevillebe jön podgyászait lefoglal­
tathassa. — A bíróság oly iteletet hozol.. 
hogy a sah mint idegen állam szuverénje, 
ellen nem rendelhető el végrehajtás.

— Gazdag csavargó. Néhány nap 
előtt Lipcsében egy gyanús külsejű ember 
húzta meg magát egy éjjelre egy külvárosi 
ház padlásán. Észrevették és letartóztatták.
A rendőrségen megmotozták és egy har- 
min'‘ötezer márkáról szóló takarékkönyvet 
és kilenoszaz márka készpénzt találtak nála. 
Kitűnt, hogy az illető nyugalmazott törvény- 
széki aibiró s beteges takarékosságból folytat 

; csavargóhoz hasonló életet.
1 Bérkocsis virtus. A bérkocsisok

bér A magatartásáról és durvasága általá­
nosan ismeretes. Számtalanszor emelnek el­
lenék különféle esetek miatt panaszt a rend­
őrségen és dacára a gyakori büntetéseknek 
egyik-másik nem enged a virtuskodásból. 
Bizonyítja ezt az alábbi eset is. Kaszanyitzky 
Endre Piac u;cai kereskedő neje és két kis 
leánya pünkösd másod napján sctakocsizást 
tettek az erdőre. Egyik bérkocsit vették 
igénybe e szórakozásra, mely azonban, ami­
lyen kellemesnek Ígérkezett ép oly kellemet­
lenné vált a kocsis tűrhetetlen magaviseleté 
folytán. Csaknem minden korcsmába, vendég­
lőbe betekintett a jóvérű legény a kocsizás 
alatt egy kis ivászatra és addig, amig ő oda­
bent a torkát öblögette a kocsi a rajta ülők­
kel a járda mellett álldogált. Persze az idő 
telt és igy bizony jó sokáig tartott » kocsi­
kázás. Azt hitte azonban a furfangos kocsi*, 
hogy majd bevasalja az idő vesztegetést * 
kocsizó uriasszonyon, aki azonban csak a 
megérdemelt bérösszeget volt hajlandó kifi­
zetni neki. A kocsis ezért durva, sértő kifli—
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-‘esésekkel illette Ct. A rendőrség a tett fel­
jelentés folytán megindította az eljárást 
ellene.

_ Eltűnt evőkéselet. Kiss András
halápi erdőőr tegnap délután valami ügyben 
Debrecenbe járt. Egy csomagot is hozott 
magával, melyben különféle ezüst evő esz­
közök voltak mintegy 50 korona értékben. 
Nagyon szórakozott lehetett azonban a rövid 
utazás alatt, mert mikor megérkezett a vo­
nattal a valószínűleg reábizott értékes cso­
magot bernit felejtette a kocsiban és csak mi­
kor mára városba ért vette észre, hogy nincs 
nála. Nyomban visszaindult az állomáshoz 
és ott érdeklődött a csomag iránt, de nem 
találták meg. Alkalmasint a vele együtt 
utazó utasok valamelyike vette pártfogásába. 
Az esetről a károsult ember jelentést lett a 
rendőrségen. Az evőkészlet minden darabja 
Cs. M. monogrammal van ellátva.

Leégett szénraktár. Tegnap reggel 
a tüzőrséget értesítették telefonon, hogy a 
pályaudvaron nagyobb tűz ütött ki, egy 
szénraktár lángban áll. A tűzoltóság már 
előkészületeket tett a kivonulásra, mikor 
újabban azt jelentették, hogy az előbbi érte­
sítés tévedésen alapul. Az államvasuti és a 
j áiyaudvari postai tiszt i sei ők beszeltek leg­
inkább az esetről. Az állomásíőnok azonban 
kijelentette, hogy nem egy óbb tévedésnél az 
állítás, mely onnan eredhet, hogy tegnap 
tűzoltási gyakorlatot végeztek, a mit külön­
ben többször is szoktak a vasutasok tartani 
és egyesek azt hitték, hogy tűz van.

Ellopott guba. Jászai Imre szol- 
galegény a napokbtn került Debrecenbe. 
Valamilyen eseiédi, szolgai alkalmaztatást j 
szereteti volna kapni. Addig is beszállásolta j 
magát Orosz István né Bercsényi utca 3 szám j 
alatti lakoshoz. Tegnap elment egy kicsit j 
szétnézni a városba és vadonat uj gubáját j 
átadta a háziasszonyának megőrzés végett, j 
Azalatt inig od- járt lába keit a takaros ruha j 
darabnak. Az asszony nem ügy It iá és egy 
ismeretlen fiatal ember, aki ott járt a gaz­
dájául szegődött. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat­
szövetet eredeti gyári árban liánunkéi H, 
és fia cégnél.

x LETZTER JÖ7.SEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Pia»:- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény ke; 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki
rakatban.

Az Arany Bika kávéháziban mir- 
den este cigányzene.

tozatlflii fjerátságát és Roosevelt ama sze­
mélyes kívánságát, hogy az egész világ 
érdekében lehetőség szerint hozzá akar já­
rulni a kelet-ázsiai háború megszüntetéséhez. 
Utasítást kapott a nagykövet annak bejelen­
téséi e is, hogy az elnök egyidejűleg a japán 
kormánynál is megtette ugyanezt a lépést. 
A cár kegyeskedett, az Egyesült Államok 
nagykövetét fogadni és az elnök kezdetné 
nyezését, mely különben az Oroszországgal 
barátságos hatalmaknak is megnyerte tet­
szését, magáévá tenni Roosevelt elnök rövi 
desen meggyőződött arról, hogy Japán is el 
akarja fogadni azt az ajánlatát, hogy a köz­
társaság képviselői Péten árit és Tokióban a 
cári és a japán császári kormányhoz e tárgy­
ban hivatalos közlést juttassanak, a melyet 
aztán Washingtonban tettek közzé. Felelve 
a közlésre, a külügyminiszter legmagasabb 
parancsra jegyzék utján értesítette az ameri­
kai nagykövetet, hogy a cár szívesen fogadja 
az einöktől kifejezett, érzelmeket, azonban az 
Oroszország és az Egyesült Államok között 
lévő hagyományos barátság bizonyítékát 
látja, valamint belátását annak az értéknek, 
a melyet Roosevelt teljes összhangban a cár 
felfogásával, annak az általános megnyug­
vásnak tulajdonit, me!y oly fontos az egész 
emberiség javára és haladására — A mi az 
orosz és japán meghatalmazottak esetleges 
összejövetelét illeti, arclknek feladata volna 
megvizsgálni, hogy» a két ha;'. Jómnak mely 
pontig volna lehetséges a békefeltételeket 
kidolgozni, a cári kormánynak az ilyen kí­
sérlet elír n nincs kifogása, ha Japán ebbeli 
kíván só gát kifejezte.

Berlin, junius 14. Az idevaló tőzs­
dén késő délután az a bir terjedt el, 
hogy Linevics tábornokot a japánok 
elfogták.

London, junius 14. Ide érkezett 
jelentés szerint Mandzsúriában a nagy 
csata megkezdődött és a japánok dud­
álásaikból kiverték az oroszokat.

Péfervár, junius 14. Itt óriási ag­
godalmat ke tettek a harctérről érkező 
hírek. A cár két uj hadtestet moz­
gósított.

Vihar pusztítása.
Konstantinápoly, junius 14. A tegnap­

előtt) vihar alkalmával hárman pusztultak el 
és ICQ-an sérültek meg. Ezek között van 
egy európai is. A tegnapi vihar emberéletben j 
nem okozott kárt.

A anarki'öta forradalom.

lAURMCE,
Megtámadott mandátumok sorsa.

Budapest, junius 14. A Kúria Bay 
Lajos nagybányai országos képviselő és 
Mont back Imre nagy iglódi mandátuma 
ellen beadott petíció ügyében ma hir­
dette ki határozatát. A Kúria mindkét 
nn,miauim ellen a vizsgálatot elren­
delte.

A japán-orosz háború.
Péfervár, junius 14. A külügyminisz­

térium közli : Az Egyesült Államok elnöke 
a köztársaságnak pétervári nagykövetét meg­
bízta, hogy kérjen magénkihallgatást a vég­
ből, hogy közvetlenül kifejezze az Egye 
sült Államoknak Oroszország iránt való vár

párizsi
Párizs, junius 14. Leydet vizsgálóbíró 

tegnap kihallgatta Nalatto anarkis áí. Ez be­
ismerte, hogy a forradalmi propaganda tagja. 
Kijelentette, hogy a spanyol királyság ellen 
akart tüntetni, de ellenezte a merényletet. 
Elmondta, hogy milyen viszonyban van a 
spanyol szabadságmozgalom lejeihez, neve 
zetesi n Vállmához, de kétségbevonta, hogy 
ez a viszonya merénylettel állana összefüg­
gésben. A hozzája intézet csomagokról kije­
lentette, hogy egv politikus néhány nappal I 
a küldemény megérkezése előtt figyelni ez- 1 
tette, hogy összeesküvésbe akarják őt bele- 
bonyclitani. Hir szerint a rendőrség egy má­
sik anarkisténak van a nyomában, a "kinek 
nagy része volt a spanyol király ellen elkö­
vetett merényletbe rí.

A meggyilkolt görök miniszter- 
elnök.

Athén, junius 14. Deüjannisz minisz 
terelnek belehalt só ülésébe.

Athén, június 14. A vizsgálat megálla­
pította, hogy Delijai nisz gyilkosa évekkel 
ezelőt- megölte a feleségét, a miért 18 évi 
bőrtől re Ítélték. Azt vallott», hogy meg 
akörül magát boszu’ni D el ij an ni szón, mert 
az a minap a játékházak bezárásával fenye­
getőzött. A király a vidéken tartózkodik és 
későn kapta a gyilkosság hírét. Az uralkodó 
visszstór Athénbe.

Athén, jnnius 14 A király a belügy­
minisztérium vezetésével ti urnarak usz pénz­
ügyminisztert bízta meg. A miniszterek hol­
nap délelőtt tanácsot tartanak a király el­
nöklésével. Delijanniszt pénteken temetik az 
állam költségén. A mikor Deüjannisz el­
hagyta kocsiját, hogy n kamara épületébe­
men jf-n, a gyilkos köszönt és kezet csókolt 
neki. Majd hirtelen kirántotta kését és alsó- 
testébe szúrt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius l-r>.
BtizakináM mérsékelt, vétel kedv cse­

kély. Gyenge irányzat mellett 12,000 m. 
mázsa került forgalomba változatlan árakon 
Egyéb gabonanemüc-k közül, rozs, tengeri 5- 
fillérrel olcsóbb, a többi nyugodt. Idő : borús.

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ májusra 
Repce augusztusra

45.92— 94.
12.92— 94 
11.06-08

14.92— 94. 
11 08- 10. 
24 30-50

Nyílt—tér.

í" 66

>VE6J0ő£^|

ry¥7^ T*TV& 55 1 
& iué' 1 Áj i Jr$L M

Isteni
Kapb&tó: az összes gyógytái akban, sa- 
vanyuviz kereskedésekben és Drogueria 

üzletben.

Debreeen, Kistemplombazái*.

Menyasszony í kelengye 
Női divat

•j§ K ilön szőnyeg osztály, || 
I m I Függönyök® S f 

Agy- és asztalterítők

S -s Linoleum S S

Óriási raktár
r

m
j UH

házilag kezelt klimatikus gyógyhely

Vízgyogyintézet
Szepes vármegye déli részén 572 méter a tenger 
színe fölött, pompás és nagyterjedehnü és fenyves 
erdő közepette Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdőorvos 
dr, KANZLER LAJOS. Bpesti lakása II. Medve-u 3
Évad: május 15-töl, szeptember 15-ig
Vasúti állomás. Uúlnicbái: "fi— Tliurzóftired. Posta 
és távírda á'. i.:és Bővebb felvilágosítással szol­

gál a tulajdonos

Menesdoríer Károly, Giiliiiezbánja
Szepesmegye. í

rk_____________________ ___________á

\
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Dr. Málnai Mihályné
felsőbb leány tan- és nevelőintézete.

Budapest, VI. Teréz-kömt 39. I.
Bejáró és bennlakó növendékek. Elemi, pol­
gári továbbképző osztályok. Államérvényes 
bizonyítványok. Korlátolt számú növendékek. 
Kiváló tanerők. Bennlakó külföldi nevelőnek. 
Kívánatra bővebb fel világosii ást az

igazgatóság.

■SZOBRiNC-GYÓGYFÜRDÖ“
GasasBEBiBie i

**»8 .tflRt» “Sfl8 sSr* Síi?.«« m, aI
2.T

&-é>M
AH”

NyilóviPágok, esődről*:* icoszerilk,
Legbiztosaabb és legjobb vetemény és virágmagvak&t, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gombákácfákat és más kertészetbe vágó 8® 
növényzetet csakis

^eczeit £Táno:

te

mtt kertésznél.
Kossuth-utcai mag- ós virágkereskedésében kaphatók".

Debreceabea.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

Ungmegvébesi.
- - - - -  Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. —-—

Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Iílőidény 

május 15-tőf junius 15-ig. Utóidény: augusztus 16-tól 
szeptember 15-ig.

30” t árengedmény nyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó 

gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál 
8 "alhaspangásoknál, makacs székrekedéseknél enyhén 
lodólag hat, máj baj oknál, cpehomok és epekövekre 
todólag hat Vértódulásoknál. szédülések, hiidések, gu- 
taütési rohamoknál vérlevonólag, fölszivólag hat, csuzos 
és köszvényes b'-ntalmáknál e kór okozta erjési ter­
mékekre elrakódásokra az ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen 
cukorbetegségeknél, vesebajoknál, úgy a cukor, min 
& fehérje kiválást gyorsan és kedvezően befolyásolja!

Mint fürdő, különféle izzad • Anyókát, daganatokat 
szülei- és esontbántalmakat, csontszut kedvezően osz­
latja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashárlya-izzadmányok fel- 
»»ivódását elősegíti. a legkülönfélébb makacs, idült 
bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állom is az Alföldi és Pest-felől jövők Ung- 
vá.r, a felvidék és illetve Kassa-folől jövőknek Nagy- 
Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alat 
síérhető.Á víz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy 
láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 20 üveggel 8 kor. 
A viz a vasúton szállítási kedvezni nyben részesül.

Megrendelések és tudakozódások Szobránc gyógyfürdő 
igazgatóságának Sz.obráncz gyógyfürdő címzendők. 
Fosta- éstávirdaállomás helyben A fürdő igazgató-orvos 
dr, Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.
?<

r

mAto
ti

Magy Ticianu estély 
B o r k A d o 1 í e

sngol karikatúra tánc komikus,

Uj! Uj! Uj! Uj! 
Bussen csoporti
mesés! — Csudálaíraméltó!!

Egy 16 felemeléss foggallü 
Uj! Miss Thentia. Uj!
Trapéz és romai gvürü légtornász n5

D. E. Tlmarck:!
felülmúlhatatlan gentlemen 

joungleur.

La Belle Morenitta
Spanyol táncosnő (hires szépség.)

A kelőbb mi- €tns$i.ne7f>láí'ii Ea’ t6íely ir*szépítő szer a "t ti A S1 I H ll L A £ i » <1 *, i kor. 40 fillér,
mely az arozot tisztítja, íeMriü és bársony pillává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélküli jj E"<^*8ly
„«„an 1 Kitűnő toíllett «zapp»- , Serail-pnder. Kiváló írnom arcsspor

Bht au szsppdu. j noit a kenőcs haszná- három színben, fehér, rózsa és órám
Bpe-saappaa. * » Etához o : i doboz ára 1 korona.
Serall-crema. nappali használatra, | Szeraíl-szájvíz, A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájábaa,
Továbbá a készítőnél : B,323SfTAl IlüiAS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban.

1 a Y E gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

iialitiir.* Budapesti V. Lipöi4diiu 1 »> waiu.
Kés?it mindennemű

kim máét Benzin- és sroiázmÉi'Él ‘-80
0 u i.

lóerőig.

Benzin-motoros cséplőkészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

*: W-'

&*> v -! ■■ . . v

Malomépité zet * ■* hmgerszókek mir den c szakmába vágó gépek gyártása

Küiönlegesseg
mii mai mi berendezésok.

" tLé."ujlibírszerkezetű csavaros is szabad, kir. viznyomásu 
borsajtók.

n„LA__A n M *a!a világhírű amerika arató és kaszáló gépek magyarar-0 óboráé 0. E-lete szá,, kizárólagos képviselősége.
KépeíTárjegyzék ingyen és bérmentve. * Kívánatra ingyen és bér­

mentve külön kölcségvetést ingyen.

‘ Áll

• I

• =1
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állam vasutak

1905. május ho 1-től.

H.-Böszörmóny 
B.-Sz.-Mihály 

felé

DebrecenbőS indít!:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvár; d felé 
Budapest — Nagyvárad leié 
Szatmár ■— M.-Sziget felé 
Csak Szalmáiig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.} 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. a. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
ra. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abory felé vásártéri ől — 
O.-Kócs— Polgár felém. á. v.-től
O.-Kócs—Polgár felé vásártéről í
Derecske—N.-Léta felé - — j
Derecske— N.-Léta leié — —

Bpestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kcr ind.gy. v. 
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind sz. v 
Az este 10 6. 31.-kor. ind sz. v. 
A d. u. 4 <5. 40 p.-kor ind. sz. v.

Budapeetr el Deb­
recenbe indul:

A d. xi. 12 í . 4 p.íor érk. gy. v 
A d. u. 3 ó. 26 p.-kor érk. sz. v 
Az esto 6 6. 28 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjtlSó. 24 p.-kor érk. sz v. 
xP.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvonat) 
Budapest—Nagyváradi, gy orv. 
Budapest— Nagyvárad felöl — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár—M.-Szegedr61 •— — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — •— — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A ,-Ujbely-Szerencs

óra jperc

B.-Sz.-Mibély
H-Bösztirmény

felől

vásártérre — 
mévasuihoz 
vásáriéira — 
mává suthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől váe. tér. 
O.-Kócs- Polgáridől már.-lioz 
Derecske—Nagy-I.éta felől — 
Derecske—Nagy-1.éta felől —

d. u. 
reggel.
d. Xi,
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u, 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel

reggel 
reg; el 
d. u. 
es'e 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. xi. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. xi.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. ix.

4
8
3 

12
4 
6 
8

12
8
7
4

8
8

11
11

4
4
7
7
4
4
4
5 
9 
4

46
57 
30 
05

55
24
11
18
17
36
35
44
09
16
11
20
41
54

07
35
56
58 
16 
35 
<>1

1 50
6 40
5 1 45 
9 35

9 —
2 35

11 '■»'—■áiliBap TÉiPSB^jBfiü
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Be
i#|

üWfll «9*
Berlitzren d «tzorvl

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

Osztály és magánoktatás
Ettlőn úri-, hölgy- és gyeraekiantolyaEok. 

Felvételek naponta d> u, s_ e.
Simonfi-utca 42 szám.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
f-t

3»/0 Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek, 
h 11Kás évenként: a legközelebbi í. é. június ho

3 főnyeremény évenként 2CC.CCO. 2GO.CGO, 100.000 kor 
0 évente 6 korona kamat jövedelmezőség.3" u

1QO á:

I ily 3%-os ni agy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságé’ alakítót ui s 
; 50 tag részére, oly formái', hogy minden tag

25 havi 10 fitos résziét Lefizetése ellenébe»,;
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 drb eredeti

3<y0. magy. jelz. nj erem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
9 29
6 40

7
8 
4

10 H
6 43
8 04
8 19

11 31

Hirdetések
kivétetnek a Ip&dóMvatahn,

bee Ä legfinomabb likőrök bh

házilag < aló el őáD it ás ára valamint kitűnő zamatu
í r-aló lOMit- t

wm lítium ős Cognac eass
házilag való elkészítésére legalkalmasabbak a hires, angol

Likőr ős RÍ turn kivonatok
melyik különböző fajokban és igen jói anyós áron

szer» z he tők be.

Mihalovits Jenő
59kigyó66 eimii pyőgyszeitórában

DEBRECENBEN, városházzá:! szemben.

yeor'u- -■ , nyomafDH t .i;f Könyvny < ind;Íjábmi.


